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Szegény emberek 
dolga

Jókai Mór hires szentenciáját; 
„Szegény ember komisz ember“, 
senkire sem lehetne oly találóan 
alkalmazni, mint a magyar állam 
már nem is szegény, hanem nyo- 
morgó hivatalnokaira. Nem voltak 
ók soha, még a „régi jó“ világban 
sem az ország elkényeztetett gyer­
mekei, de az utóbbi évtizedben min­
den túlzás nélkül elmondhatni felő­
lük, hogy ime itt élnek Európa szi­
vében azok az emberek, akikkel 
szemben az oszlói igazságnak még 
a Já'szata sem érvényesül.

Mi gondoljuk a magyar tisztvise­
lőt olyan hazafinak, hogy ínségét 
néma megadással tűrné, ha azt 
látná, hogy máiképpen a dologi nem 
is mehet. Ha azt látná, hogy itt 
uz egész magyarországi lakosság 
faj, rend, foglalkozás, osztálykülönb­
ség nélkül egyaránt viseli a közös 
mevpróbáltatások keresztjét, hogy a 
trianoni Magyarország történelmi vég­
zete mindenek vállára egyaránt ne 
hczedik. Csakhogy éppen ezt nem 
latja I Sőt azt kell tapasztalnia, hogy 
.-zéles néprétegek viszonylagos jó­
léte, némely kategóriáknak pedig 
egyenesen tobzódó életmódja mellett 
csupán neki keli nélkülözni, de 
ugyanakkor neki kell a legnagyobb 
áldozatokat is hozni. Mások az ő 
áldozatának még a huszadrészét sem 
viselik, viselni nem is hajlandók.

Vagy nem igy áll a dolog ? A 
demagóg izgató szájaskodása volna 
ilyesmit mondani? Hogy igy áll e a 
dolog, nézzük a tényeket, vagy ha 
úgy tetszik, csak egy tényt.

Az állami alkalmazottak békebeli 
fizetésének negyven százalékát ígéri 
az állam. Mit jelent ez? Azt je­
lenti, hogy a hivatalnok a rá kirótt 
adókon kivül összjövedelmének hat­
van százalékát engedi át a köznek. 
Vájjon melyik osztály adózik ekkora 
vagyondézsmával ? Melyik ? Nos hát 
erre is megfelelünk. Mindenki em­
lékszik, hogy sir Henri Strakosch, 
a népszövetség biztosa, — különben 
brüni zsidó, — maga is ugv találta, 
hogy a magyarországi bakkapitaliz­
mus és nagyipar aránytalanul kis 
részben osztozik a közteherviselés­
ben s méltányosnak találta, hogy 
legalább 5, mondd öt százaléknyi 
’agyonváltságot fizessen. Erre a 
TEBE és a GyOSz hatalmas fő­
nőkéi összeülnek s elhatározzák a 
nemadózást. A kormány uagv kérle- 
lásére, fenyegetésére végül 2, mondd 
héttő százalékba mégis kegyesek 
voltak belemenni. Más szóval el kell 
néznünk, ha a dúsgazdag, tágjaiban 
Egyrészt idegen kapitalizmus a két 
Percentes nen/tossumus álláspontjára 
helyezkedik, de ugyanakkor a ina- 
S.var értelmiség szinejava hatvan 
százalékkal, állami adókkal és B. 
hstákkal kontribuál.

Lehetetlent senki sem követel. De 

egyenlő elbánást, azt igenis kí­
vánunk. Ha nem hitvány frázis a 
iustltla regnttum fundamentum, s 
ha nem hazugság, hogv sz igazság­
talanság és a méltatlanságok halmo-
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Az ébredő magyarok nagy­
gyűlése Hajdúböszörményben 
A rendőrtisztviselő nem engedte, hogy a szó­
nokok a zsidókérdésről beszéljenek - Zsilinszky 
Endre, Lenkey Lehel és Lendvai István nagy be­
szédei - A hajdúböszörményi magyarság óriási 
lelkesedéssel ünnepelte a keresztyén eszme 

vezéreit
(A Hajduföld kikü'dölt tudósítójától.) Az 

Ébredő Magyarok Egyesületének hajdú­
böszörményi csoportja vasárnap d : előtt 
II órakor a hajdúböszörményi városi 
vendéglő udvarán tartotta meg nagy- 
gyü'ését, amelyre leérkezett Lendvai István és Zsilinszky Endre nemzetgyűlési kép­
viselő, valsmirt Lenkey Lehel az EME 
központi igazgatóságának tagjai

Bocskay városának magyar népe leír­
hatatlan lelkesedéssé', szeretettel fogadta 
a keresztyén magyarság vezéreit és több 
mint háromezer főnyi közönség gyűlt ösz- 
sze a városi vendéglő udvarán, hogy meg- 
hallgasssa az ébredők szónokait. Igen nagy 
volt a száma azoknak a lelkes magyarok­
nak is, akik kiszorultak a vendéglő tágas 
udvaráb 1, miután Gável rendőrkapitány 
a gyűlés megkezdésekor azonnal lezáratta 
a kapukat.

Zsilinszky Endre beszéde
A gyűlés 11 órakor kezdődött 

meg a Szózat eléneklé^óvel. A 
Hiszekegy elmondása után Harsányt 
Feiere ÉME csoportelnök meg­
nyitotta a gyűlést, majd tomboló 
ovációtól kísérve Zsilinszky Endre 
lépett az emelvényre.

Zsilinszky Endro beszéde elején 
az ébredő magyarság szerepéről, 
hivatásáról él a szervezkedés erejé 
ről mondott pár lelkes szót. M ijd 
rátért az olasz fasciztnus, illetőleg 
az olasz helyzet ismertetésére.

Hajdnbösiörményben nem szabad 
a zsidokerdosról beszélni

Róm’ban — mondotta — mind­
össze 10.000 zsidó van. Ezek rosz- 
Szabb anyagi helyzetben vannak, 
mint nálunk a cigányok. Rómában 
járva én nem annak örültem, hogy 
éhező, rongyos embereket láttam, 
hanem annak, hogy az olasz nép 
nem hagyja megát a zsidótól ki­
fosztani.

Ebben a pillanatban Gável Ernő 
rendőrkapitány felugrik a helyéről 
és ezt kialtja Z-ilinszky felé:

— Nem engedem, hogy itt fele­
kezeti kérdésről lessék beszélni.

Zsilinszky meglepetten félbehagyja 
a beszédét, a tömegben pedig hir­
telen elemi erővel tör ki az elke­
seredés.

— Halljuk a szánokon Éljen 
Zsilinszky Endre! Gyalázat, hogy ' 
nem engedik beszélni a becsületes 
magyar emberi — kiáltják izgatottan 
a reodőrtisztviseiő felé.

— Éa itt — folytatja

zása végre is megbosszulja magát, 
akkor a magyar közalkalmazottakért 
mi is felemeljük gyönge szavunkat, 
— talán nem is annyira miattuk, 

' mint a lustitia nevében.

beszéd ét den hatalmat megszerez

Zsilinszky — nem felekezeti kér­
désről, hanem a nemzetek nagy 
problémairól beszélek. A zsidó nem 
felekezot, hanem faj. Tiltakozom 
tehát, hogy a magyar faj tagjának 
tekintsük.

Gavel rendőrkapitány itt ismét 
megszakítja a szónokot.

— A pelgárjegok egyformák — 
kialtja — na méltóitossék erről a 
témáról beszélni.

— Kúriai döntvény van rá, — 
válaszol Zdliszky — hogy a zsidó 
külön faj, külöa nemzetiség.

Erre Gável rendőrkapitány szó­
megvonással fenyegeti meg a szó­
nokot.

Végre Zsilinszky Endra ismét 
megkezdi beszédét.

A gerinces magyarok hadseregét 
teremtjük meg

— Én a fegyelmet, kötelesség­
tudást jöttem hangoztatni. Nekünk 
nincs szükségünk erőszakra, sőt az 
erőszak sem fogja feltartóztatni az 
ébredő gondolat diadalát. Felhívok 
mindenkit, hogy csatlakozzon az 
EME zászlaja alá, mert mi kifogunk 
tartani minden üldözés és nehézség 
dacára is. Egy fél év alatt még 
hatalmasabb és félelmetesebb ébredő 
hadseregnek kell itt összegyűlni. A 
bátrak szövetségét, a gerinces ma 
gyarok hadseregét fogjuk megalapi 
tani és akkor felépítjük a boldog, 
nagy Magyarországot, amelyet most 
mások próbálnak építgetni helytelen 
utakon.

A beszéd végeztével percei ig tartó 
tapssal ünnepelték a jelenlevők Zsi­
linszky Endrét, aki után Lenkey 
Lehel mondott nagyhatású beszédet.

.Miénk legyen a jólét is“
Visszapillantást vetett a zsidó 

forradalmak idejére, majd arról be 
szélt, hoty a magyar népben meny­
nyire nincs meg a szolidaritás, ki­
tért a földbirtok-kérdésre. Rámuta­
tott ai ra, hogy régen a kötetlen 
kamatláb és a ro-sz váltótörvény 
miatt mennyi föld csúszott ki a 
magyarság lábai alól s ennek követ­
keztében mennyire megszaporodott a 
földnélküliek száma.

Ha egy faj összetart, akkor min- I 
magának. I 

Nálunk már idegen fajú emberek 
kezébe jutott minden politikai és 
gazdasági hatalom. A dolgozó tár­
sadalom a mi fajunkból kerül ki. 
Ha a harc, a munka verejtéke a 
miénk, akkor méltán követelhetjük 
tehát, hogy miénk legyen a jólét is.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után felviharzó lelkesedés kö­
zepeit lépett szószékre Lendvai 
István.

Lendral István nagy besiéde
Két tilalommal t.Jálkozom ezen a 

gyűlésen, kezdte beszédét. Azzal, 
hogy ne beszéljek politikáról. Arról 
a politikáról, ami Magyarországén 
ftlyik, nem hegy beszélni, de még 
még hallani sem szeretek.

Gável rendőrkapitány itt ismét 
feláll és figyelmezteti Lendvai', hogy 
ennek a témának érintésétől tartóz­
kodjék, mert különben megvonja a 
szót.

Felekezetek ellen — folytatja 
Lendvai — sohasem izgattam, de 
amíg az élet tart beinern, izgatni 
fogok az ország pusztítók ellen.

Szamuelll arca . . .
Nemrégiben bemertem az egyik 

péc-i bányába az ón dolgozó magyar 
munkás testvéreim közé. K»restem 
és Davis lámpával sem tudtam ezek 
között egy olyan arcot találni, amely 
Khon Béláéval, vagy a Ssamuelliével 
lett volna hasonló. Csodálatos, hogy 
mikor feljöttem a bányából, láttam 
azokat a palotákban, mulatókban, 
akik rántott csirkét esznek, pezsgőt 
isznak, akiken selyem és bársony a 
ruha — ezeknek az arca mind na­
gyon hasonlított a Szamuelliéhez.

Tolonckocsit az idegennek
Mert az élet terhe mindenütt a 

magyaré, de a gyümölcse, az aratás, 
az arany szürete mindig-mindig a 
másé. Ezért van az, hogy napról 
napra mennek az éhező, lerongyolt 
magyar munkások Amerikába. És 
nincs erő, nincs egy hatalom amely 
azt mondaná annak a magyar mun­
kásnak :

Maradj itt! Terem még ez a föld 
kalácsot, meg kenyeret is — Igaz, 
hogy másnak termi, de tudd meg, 
hogy itt minden a tiéd és másnak, 
az idegennek, csak tolonckocsi jár 
és nem törvényes védelem.

A tények izgatnak
Nem mi, hanem a tények izgatnak 

itt. Mi nem izgatunk törvényes fe­
lekezetek ellen, sőt mi kívánjuk a 
a törvények szigotu és sürgős végre­
hajtását. Mi vagyunk,, akik a tör- 
vényt megtartjuk és azt akarjuk, 
hogy a törvény oltalom legyen a 
gyengék számára és akadályozza 
meg a hatalmasok túlkapásait.

Sokkal több ébredő van ebben az 
országban mint papíron. Sokan van­
nak, akik nyíltan nem állhatnak mel­
lénk mert emiatt nem vonhatják el 
a családjaiktól a kenyeret. A legna­
gyobb rabság pedig az, (amikor a 
keserű kenyérért a lelkiismeret sem 
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lobot szabad Ezeknek azt üzenem, 
tartsanak ki, mert elfog jönni az 
idő, amikor együtt építjük fel a 
uépbolonditóktól és népnyuzóktól 
mentes 63 vármegyés Magyaror­
szágot

Hódolat a Kormányzónak
Lendvai lelkes ünnepléssel foga­

dott beszéde után a gyűlés elhatá­
rozta, hogy táviratilag fejezi ki a 
hódolatát a Kormány zónák és fel­
kéri, hogy legyen patrénusa a Hajdú­
böszörmény határában megalapítandó 
Horthy Miklós-falvanak.

Ebéd
Délben a gyűlés befejez'se után 

a hajdúböszörményi Kaszinóban gyűl 
tek Össze ebédre a búd »pesti ven­
dégek és a hajdúböszörményi ÉME 
csoport tagjai. Az ebéden több szép 
lelkes felköszöntő hangzott el. Har­
sányt Ferenc ÉME csoport elnök, 
Zsilinszky Endre, Lendvai István, 
Csorba Antal, Szabó Gyula ref. lel 
kész, Szóid Mihály, Fazekas Sándor, 
Silye András mondottak leikos fel- 
köszöntőket.

Este Csorba András látta vendé­
gül vacsorára a keresztjén magyar­
ság vezéreit, akik hétfőn reggel 
utaztuk el Hajdúböszörményből.

Az atlétikai bajnokságok 
második napja

(A Hajduföld tudósítójától.) Köze­
pes eredmények mellett folyt le az 
atlétikai bajnokságok második napja. 
A rossz idő is befolyásolta az ered­
ményeiet.

Eredmények: Sutydobds Magyar­
ország 1924. évi bajnokságáért, oaj- 
nok Bedő BE AC 13 74 m. II. Fer­
iiét Sandor FTC 1316 m. HL Toldy 
FTC 1315 m. 700 m. síkfutás: 
Bajnok Gerő KAOE 11 rnp II. Ku- 
runci 112. III. Rózsahegyi 12 2mp. 
Magasugrás Bijnok Gáspár MAC 
186 cm. II. Magyar MTK 172, 
Seherf 172 rnp. 11 m. gátfutás: 
Bajnok Muskát MTK 16'2 mp. II., 
Püspöki MAC 16'3, III. Farkas 
MAFC 13 6 mp. Díszkoszveíés : Baj­
nok Toldi FTC 42 76 m„ II. Mar- 
gaiies MTE 51'09, III. Molnár-Egri 
■"SE 40 39 m. 7500 m. síkfutás: 
Bajnok Berczy MAG 4 p. 16’8 mp.,
II. Grósz MTK 4 p. 18'3 mp., III. 
Csekey csillaghegyi MOVE 4 p. 19 
mp. 400 m. síkfutás: Bajnok Ku- 
runcj’ KAOE 50’4 mp., II. Gerő 
KAOE 52-3 mp., III. Fedak 52'4 
mp. 3 us ugrás : Bajnok Somai MAC 
14'05 m., II. Moin ír MAC 13'45, 
m. Farkas MáC 12 08 m. 200 m. | 
gátfutás: Bajnok Somfay MAC 
26'4 mp., II. Muskát MTK 27 4, 
Hl. Magyar KAOE 27 8.

Megállapítható, hogy a tegnapi és 
mai eredmények után Gáspár 186 
rm-es eredményét kivéve az olim- 
piászon az előmérkőzéseken túl ne» 
juthatunk. A MAC 6, a KAOE 3, az 
MTK 2, az FTC 1, a BE AC és a 
debreceni MOVE 1 bajnokságot 
nyert.
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börtiflztitó víí és Reappan. 
Ari Email rAnesím.tó kéMlet a legráncoíabh ailliiuau arcot ls elsimítja, üdére és ham- 

vasai teszi
.Ari* védjegyű gyógy- és siéphősserek egyedüli 

(jAOG kozmetika 
Badapest. Muieam-körut 18.1. Telefon Ió»sef 182 87 
Vidéki seéücüldes, cégnélküli levelesé« vAlvs- 
bélyepRel — As óssses ssépeéghlbis eltivoliUsa, 
MipeégipolA*, TÜlMy- és fénykeselés a leg­

modernebb mód mérint.

Legolcsóbbak a 
Hajduföld apróhirdetései

A csehek megakadályozzák, 
hogy a magyar gyermekek iskolába 

járhassanak
A cseh állam újabb kulturbotránya

Prága, juohn 23. (MOT) A Kassai 
i Napló Írja : A felvidéki iskolaigaz 
i gatóság a lapok utján közli a szü 
i lökkel, hogy a gyermekek beiratásá- 
i nál fel kell mutatni az illetőségi 
. bizonyít vényt arra való tekintet nM- 
' kül, hogy a múlt évben növendéke 
- volt e az illető gyermek az intézet- 
i nek vagy sem. Az idegen állampol- 
'■ pároknak haladéktalanul

be kell szerezni a beiratáshoz
a minlszFrima iskolaügyi ősz i 

tályanak engedélyét.
Ez az intézkedés a lehető legna- ! 

nagyobb mértékben antidemokratiku; ' 
1 s kulturellene®, mert a tanulás sza­
badságát fenyegeti. Ilyen rendeletet 
egyetlen müveit ország sem produ­
kált még

A piarista főgimnázium cserkészkiálli 
tása és cserkészünnepélye

fA Hajdufö d tudósilójátíl.) A debreceni 
piarista főgimnázium törekvő cserkész­
csapata az elmúlt hét folyamán rzámolt 
be egész évi munkálkodásának meglepe- 
tésszerü eredményeiről. Az országos je­
lentőségű ifjúsági szervezet, melyet Ma­
gyarországon egy piarista t. nár: Sik Sán­
dor dr, a lánglelkü költő-pap alapozott 
meg évekig tartó fáradhatatlan propagan­
dájával, a debreceni kegyesrendi főgim­
náziumban is otthonra ta áit es az Erdőst 
Imréről elnevezett 171. számú cserkész­
csapat Kanszky Márton tanár agilis veze­
tése mellett olyan gárdáját neveli fel a 
magyar tehetségednek, mely mindennél 
jobban bizonyítja a cserkész.szervezetek 
nagyrahivatottságát.

A cserkészkiallltás
A főgimnázium ezermester-cser­

készei kiállítást rendeztek műhe­
lyükben. Az iparművészet sok szép 
és művészi érzéket igénylő ágának 
kifogástalan kivitelű termékei van­
nak itt felhalmozva ízléses keret­
ben. Mindegyik darab magán viseli 
a művészi készség bélyegét. Fából 
faragott falusi házak, fatemplom, 
vizi malom, villák, egy teljesen be­
rendezett villanytelep, szalmafödeles 
házak és játékszerek tanúskodnak a 
kis gimnazisták ötlet-gazdaságáról 
és biztos kézügyességéről. Bernáth 
Zsigmond VI. oszt, tanuló drótkö­
télpályát készített, moly működésbe 
hozható és szerkezeti Összeállít tsa 
akármelyik mérnöknek is díszére 
válhatnék. Farkas Aladár VI. oszt, 
tanuló remekbekészülő kőnyvkötései, 
üaál K. V. oszt, tanuló batinolt 
selymei külön érdekességei a kiál­
lításnak, melynek anyagát változa­
tossá teszik a szép ablaktervek, 
stilizált irásmunkák, lakkozott mun­
kák és ragasztott színes papi-képek. 
Minden kiállított munka a magyar 
ifjúság elhivatottságának egy-egy

Kávé, Fűszer,
Csemege, Ásványvíz,

Üdítő és Szeszesital 
árukban 

régen elismert szolid bevásárlási forrása

Félegyházy János cég
Plac~ és Miklós-utca sarok. Telefon 331

Tea

A politikai üldözés rendsze­
rének széleskörű kiterjesztése az 
ilyen intézkedés, mert az illetőségi 
hajszák most a felnőttekről a gyer­
mekekre is átviszik. A Felvidék és 
Ruszinszkó legalább 300 ezer om ■ 
herének, főleg a msgvaroknak nin­
csen az illetősége rendezve. — A 
cél világos,

a magyar gyermekek tízezrei­
nek tanulási lehetőségét az is­
kolaügyi osztály diszkrecionális 

jogává tették.
Egészen bizonyos, hogy ezzel a 

joggal az pkolaügyi osztály politi­
kai fegyver gyanánt fog bánni a 
köztársaságban és a magyar gyer­
mekeket megakadályozza abban, 
hogy iskolába járhassanak.

a cserkészcsapat
Ferjentsik Ottó

művészi értékű bizonyítéka.
A vasárnapi zasslószentelés

Vasárnap reggel 8 órakor szen­
telte fel Hogyor József főgimná- 
ziumi igazgató 
selyemzászlaját 
köiletp »rancsuok, tábornok jelenlé­
tében. A szentmise-áldozat végezté­
vel Hogyor József hazaszeretettől 
izzó, magasszárnyalásu beszédet in­
tézett a cserkészifjusághoz. Délután 
5 órakor kezdődött meg az intézet j 
dísztermében a cserkészelőadás, I 
melynek változatos programmjából : 
R idvdnvi Kálmán : Mind hősók ők 
című 3 felvonásos cserkész színmüve 
emelkedett ki. A sok, kifogástalanul 
játszó szereplő közül külön dicsére­
tet érdemeinek Farkas Aladár. 
Mendik Anta', Olegár Mihály, Gél- 
léri és Trón László gondosan kidol­
gozott alakításai.

Ezzel a fikerült előadással koro­
názták meg cmrkészdiákjaink egész 
esztendei szorgalmas munkájukat. A 
művészi vezetés Kanszky Marton és 
Bánszky Tamás érdeme. Báaszky, 
az intézet kiváló művész-tanára, a 
cserkés-kiállítással egyidejűleg a 
növendékek rajzaiból szép rajzki- 
állitást is rendezett, ő festette a 
kiállítás művészi értékű plakátját és 
kiállította a cserkészéletböl vett 
gyönyörű akvarelljoit is.

A debreceni kegyesrendi főgitn i 
názium derék cserkészei egy ered­
ményekben gazdag év emlékeivel 
mennek a nagy vakáció kirándulá­
saira és büszkeséggel töltheti el 
lelkűket az a tudat, hogy méltókká 
lettek^ Erdős Imrének, a branyiszkói 
hős piaristának nevére, akinek szel- 
lemével magukat eljegyezték. {In.)

1924 junius 24.

| Elitélték a Kontsek 
cég betörőjét

(A Hajduföld tudósitójától) a 
debreceni kir. törvényszék Kohtirv 
József elnöklete alatt működő bün­
tetőtanácsa hétfőn vonta felelősséoi-é 
Kovács Sándor 19 éves fiatalembert 
aki a közelmúltba számos vakmerő 
betörést követett el Debrecenben 
Nyíregyházán, Hajdúszoboszlón Ko­
vács két izban, közvetlenül egymás­
után betört Kontsek Géza fmszer- 
nagykereskedő üzletébe, Ladányi 
fegyverkereskedőhöz, a nyíregyházi 
nagytratikba, a hajduszoboszlo mo­
ziba, más helyekre s kisebb-nagyobb 
értékű holmikat vitt el. Kovács tft- 
rede'mos beismerő vallomást tett, a 
bíróság a párbeszédek után kibír 
dette ítéletét, mely szerint Kovácsot 
négy évi fegyhd. büntetéssel s bün­
tetésének kitöltése után javítóinté­
zetbe utalja.

Érintkezés a Marssal
Philadelphia, junius 23. Az a szen­

zációs érdekességü hír már régóta 
terjed a világon, hogy augusztusban 
a Marssal való érintkezés tényleg 
megvalósul. Ebben a hónapban olyan 
közel jön a Mars a földhöz, ami­
lyenre hosszú időa át mégeoak talán 
egyszer lehet számítani. 84 600.000 
mérföld lesz a Mars távolsága a 
földtől.

Ismeretes, hogy Marconi hosszabb 
idő óta felvevőkőszülékén folytonosan 
ismétlődő teljesen egyforma szabá­
lyos jelzéseket észlel. Ez vezette 
arra a gondolatra, hogy ezek a jel­
zések, amelyek a morse jelekhez 
hasonlóak, esetleg

a Kars bolygónak jelzései le­
hetnek.

Ez áll az augusztusi kísérlet köz­
pontjában. A Jungfrau ormára ugya­
nis nemcsak csillagászati finom ké­
szülékeket szereinek fel, hanem 
Marconi gépjét is, amely 15 ezer 
méteres hullámhosszal képes jeleket 
adói. Ezen az adó gépen ugyan­
azokat a jelzéseket fogjak leadni, 
amelyeket Marconi észlelt. A tudósok 
meg vannak győződve arról, hogy 
sikerülni fog eldönteni, van-e a 
Maisban élet, vagy nincs.

Felmentették állásuktól 
a Devizaközpont és Jegy­

intézet vezetőit
Buda pest, junius 24. A Kormányzó 

a pénzügyminiszter előterjesztésére 
Papp Elek belső titkos tanácsost, nv. 
pénzügyi államtitkait az Állami fegy­
intézet elnöki teendőjének ellátása 
alól a Jegyintézet megszűnése után 
felmentette.

Ugyancsak felmentette a Kor­
mányzó a Jegyintézet alelnöki teen­
dőjének ellátása alól Eltscher Viktor 
udvari tanácsost.

á minisztertanács a m. kir. Állami 
Jegyintézet tanácsának tagjait ezen 
ezen tisztségüktől szintén fel men- 
tette.

A pénzügyminiszter szentkirály; 
szabadjai dr Márffy Albin miniszteri 
tanácsost a Magyar Fémjegynyomda 
it. vezérigazgatóját es dengeledi 
Fényes Iván kincstári főtanácsost a 
m. kir. Állami Jegyintézet igazgató­
ját a Devizaközpont elnökhelyettesi 
állásuktól es Labokovics Dusán kincs­
tári • főtanácsost a in. kir. Állam' 
Jegyintézet igazgató helyettesét a® 
ügyvezető igazgatói állástól a de- 
vizaközpont msgszünése után f0** 
mentette.



hdebreceni honvéd vegyes 
dandár atlétikai versenye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
napokban tartotta a 6-ik vegyes­
dandár atlétikai versenyét, melyet 
nagy és előkelő közönség élvezett 
végig. Hatalmas mezőnyök s jó ered­
mények jellemezték a versenyt. — 
Mintegy 600 ember küzdött az do­
t's döntőmérkőzésen az elsőségért 
s ez már olyan siker, amelyre büszke 
lehet a rendezőség.

örvendetes az a tény, hogy a 
honvédség kebelén belül nemcsak a 
kiképzés, hanem a komoly sport­
munka is folyik. A verseny nagyon 
simán folyt le, amely az előkészítő 
bizottságnak s a versenyrendezőség­
nek érdeme.

Az első nap 22 szám, a második 
nap 23 szám került eldöntésre. Ér 
dekes és izgató számok követték 
egymást. Különösen a stafétafutó 
számok nyújtottak nagy élvezetet, 
ahol az egyes csapatok elkeseredett 
küzdelmet vívtak a győzelmi pálmá 
ért. Különösen a 6-ik tüzérosztály 
futóstafétájának teljesítménye tűnt 
fel, amely gárda a svéd staféta, 
olimpiai staféta és négyszer 400 m. 
stafétafutásban kiirt vándordijak kö­
zül kettőt ismételten s ezzel végleg, 
egyet pedig másodízben nyert meg 
az osztagnak. Különösen kiemelendő 
Gyulay Gábor tizedes fMove).

Részletes
eredmények

a következők :
4X100 m. staféta 12. II. zlj. 51'6 

mp. 4X^00 m. staféta 6. tüzér o. 
416 mp. Svéd staféta 6. tüzér o.
I, 19'5 mp. Olimpiai staféta 6. tüzér 
o. 4'22'8 mp. Magasugrás 3 as csa­
pat 6. to. 140 cm. átlag. Távolugrás 
8-as csapat 11, I. zlj. 51'5 cm. át 
lag. Sulydobás 3-as csapat 11. III. 
zlj. 9'47 cm. átlag. Discosdobás 
3-as csapat 11. III. zlj. 28'50 cm. 
átlag. Gerelyvetős 3-as csapat 11. 
III. zlj. 37'58 cm. átlag. Kézigránát 
dobás 6-os csapat 11. II. zlj. 17'2 
pont. Szurony vívás 4 es csapat 4. II. 
huszár o.

Egyéni számokban
100 m. tiszti síkfutás Hall G. 12. 

R. 13 mp., legénységi síkfutás Váltó 
R. 4. II. h. 12'2 mp. 400 m. tiszti 
síkfutás Vágó J. 11. ill. 58'4 mp. 
Legénységi síkfutás Munkácsy J. 6. 
to. 59 • mp. 800 m, tiszti síkfutás 
Vágó J. 11 III, 2'21 mp. Legény 
ségi Spitzmüller Gy. 12. I. 2 27 
mp. 1600 m. tiszti síkfutás Vágó J. 
4'58 mp. legénységi Gyulay G. to. 
4'48. 5000 m. tiszti síkfutás. Vágó
J. 19'47 mp. 5000 m. leg. síkfutás 
Gyulay G. 17'45 mp. 110 m. gát­
futás tiszti Schweitzer ’P. 6. to. 20 
mp. 110 m. gátfutás leg. Létay G.
12. II. 17'4 mp. Sulydobás tiszti 
Dánkó J. 6. to. 9'56 cm. Sulydobás 
leg. Geliy K. 11. III. 10'21 cm. 
Diskosvetés tiszti Dankó , J. 6. to. 
83'70 cm. Diskosvetés leg. Geliy K. 
82'20 cm. Gerelyvetés tiszti Dankó 
J 17'45 cm. Gerelyvetés leg. Szabó 
G. 11. Hf. 38'65 cm. Magasugrás 
leg. Létray G. 153 cm. Távolugrás 
tiszti Schweitzer P. 562 cm. Távol- 
ugrás legénységi Létray G. 588 
cm. Rúdugrás tiszti Mengay 6. to. 
280 cm.

A verseny alatt a debreceni gya 
logozred zenekara szórakoztatta a 
közönséget. A verseny befejeztével 
következett a díjkiosztás, melynek 
végeztével a csapatok vidám hangú 
latban vonultak haza.

A pontversenyt 90 ponttal a 6. 
tüzérosztály nyerte a 11. III. zlj. 
88- és 12. II. zlj. 40 pontja eile, 
nőben.

A tisztviselők fizetésrendezése a har­
minchármas ellenőrző bizottság előtt 
Módosítani fogják a kormány fizetéstervezetét

Budapest, junius 23. Kedden dél­
után ül össze a 33-as ellenőrző bi­
zottság, amely előtt Korányi báró 
pénzügyminiszter teljes részletes­
séggel ismerteti a kormány fizetés­
rendezési tervezetét. Beavatott hely­
ről származó értesülés szerint a 
33 as bizottság előreláthatólag 

több módosítást fog ajánlani a 
kormány flzetósrendesési skála- 

tervesetén,
de lényegbevágó változtatásokra nem 
kerül sor a bizottságban. Igen fon­
tos körülmény, hogy a kormány az

Elfogtak egy többszörösen rovott 
múltú betörőt

A füszerkereskedő különös elfogató parancsa 
Betörési kísérlet az ékszerüzletbe

(A Hajduföld tudósítójától.) Ve­
szedelmes betörőt tett ártalmatlanná 
hétfőn a debreceni állami rendőrség. 
Detektivregénybe illő, mozivászonra 
való üldözés után sikerült egy min­
denre elszánt fegyencet, aki nagy­
arányú betörésekre készült Debre­
cenben — elfogni. Az elfogatás kö­
rülményeiről a következőket jelent­
heti a Hajduföld munkatársa.

Idegen a pincében
Hétfőn délelőtt különös esemény 

játszódott le Toka Ferencz debre­
ceni füszerkereskedő Szent Anna- 
utca 1. szám alatti kereskedésében, 
illetőleg pincéjében.

Toka Ferenc leküldte a tanulóját 
a pincébe, ahol az egy idegen, jól 
öltözött férfit talált, kezében egy 
útitáskával. Az ismeretlen láthatólag 
meghökkent a tanuló belőptére.

— Mit tetszik itt keresni, kér­
dezte a tanuló ?

— Itt felejtettem a kenyerem — 
válaszolta zavartan a férfi s feitünő 
gyorsan eltávozott.

A tanuló jelentette az esetet a 
gazdájának, aki gyanítván, hogy be­
törő volt az illető, ügyes és életre­
való intézkedéseket tett meg a sa­
ját elhatározásából.

A különös elfogató parancs
Irt egy cédulát, amelyre a cég­

bélyegzőt is ráütötte — a következő 
tartalommal :

— „Azf az embert, akit a tanulóm 
megmutat — az én felelősségemre 
tartóztassák le.“

A cédulát odaadta tanoncuak s 
egyben megmondta neki, hogy men 
jen ki az állomásra, hátha ott az 
utazók között felismeri a rejtélyes 
pincelátogatót.

A kereskedő ötletes intézkedései­
nek eredménye lett, a harmadosz­
tályú pénztár előtt a tanuló meg­
pillantotta a keresett embert, aki 
jegyet váltott. Átadta a cédulát a 
közeli rendőrnek, aki mihelyt 
megértette, miről van szó, előállította 
az állomási őrszobán a férfit.

Szökés a sínek közölt
A férfi azonban még most sem 

adta meg magát sorsának. Kiugrott 
a rendőr karjai közzül s menekülés­
tini Vilii I III I» TI I in 11 • I HI III 111 I H TI II11111 111 INT 11 H 11 111 Ma 11 III 11 11 I I 11IIII1111 ■ V III III1111111 I III I||| I«

I^Nem hirdet leszállított és olcsó árakat?
mert ma már semmi sem olcsó, de mindig- legjobb 
minőségű fiiszert, csemegét és saját termésű borokat árusít

■ CSAJKÁK jtiZSKF K. RT.
$ fűszer- és oMmegekereskedése Piac-utca 51. Alapittai év: 1823. Telefon 70.

ideiglenes segélyt nem a szanálási 
idő egész tartamára kívánja életbe­
léptetni.

Erre vonatkozólag Homonnay Ti 
vadar a következőket mondta :

A pénzügyminiszter fenntartotta 
magának az információadást. Annyit 
mindenesetre mondhatok, hogy 

a sxóbanforgó fixetésreadexés 
csak átmeneti és nem az egész 

szanálási időre vonatkozik.
Amint a kormány fedezetet talál, 

azt elsősorban a közalkalmazottak 
fizetésrendezésére fordítja.

hez látott. A sinek és vagonok kö­
zött izgalmas hajsza keletkezett, de 
végül is sikerült újra elfogni a 
férfit.

A váci fegyház lakója
Kiderült, hogy az illető Bodnár 

Gábor 28 éves, budapesti születésű, 
foglalkozásnélküli egyén. Volt már 
géplakatos is, cipész is. Bodnár, aki 
többszörösen rovottmultu alak, azt 
állítja, hogy most szabadult ki a 
váci fegyházból, ahol büntetését ki­
töltötte. Valószínű azonban, hogy 
megszökött a fegyházból, bár ő ezt 
tagadja.

A pincelakás
Bodnár valószínűleg több nagyobb- 

szabású betörésre készült Debrecen­
ben. Üldözés közben eldobta a tás­
káját, ebben voltak a betörőszer­
számai. Bodnár a Toka üzlet pincé­
jében csinált magának éjjeli szál­
lást, egy helyen kihordta a téglákat 
s a mélyedésben töltötte az estéket. 
Egy bőrkabát volt a párnája. Való­
színű, hogy a szomszédos üzletekbe 
nagy betörést akart elkövetni. A 
közelmúltban már történt is betörési 
kísérlet Tokáéknál, ebben is Budai 
keze lehet.

Nyolc fúrás as ékszerüzletben
Ugyancsak hétfőn délelőtt különös 

felfedezést leltek a Löfkovics Arthur- 
féle, Piac-utca 44. szám alatt levő 
ékszerüzletben is. Közvetlenül a be­
járat mellett, a pádon nyolc fúrás 
nyom látható. Valaki az éj folyamán 
a pincén keresztül az ékszerüzletbe 
akart hatolni a pince tető, illetőleg 
az üzletpadoiat megfúrása után. 
Úgy látszik azonban, hogy a betö 
röket megzavarhatták, vagy más­
valami történhetett, mert a betörés 
az előkészítő munkálatok elvégzése 
után abbamaradt. Több mint bizo­
nyos, hogy itt is Bodnár dolgozott. 
Bodnárnak valószínűleg még több 
bűntársa található Debrecenben, akik 
nek elfogatására a rendőrség széles­
körű intézkedéseket tett.

Tagad a betörő
Bodnár állhatatosan tagadja, hogy 

Debrecenben betörésekre készült 
volna. Azt állítja, hogy földmives és 
napszámos munkát keresett Dobre- 

cenben, de sehol sem fogadták fel, 
mert „olyan uras képe van“ — 
mondták neki — s nem érthet a 
földmives munkához. Ellenben vidéki 
betöréseket már beismert. Délután 
megláncolva kivitték a Toka és Löf­
kovics üzletbe helyszíni szemlére, de 
ott sem akart vallani. Valószínű, 
hogy reggelre megtörik s nyilat­
kozni fog.

Éjjeli inspekció as ékszerüzletben
A Löfkovics ékszerüzletben hétfő­

ről keddre virradó éjjel, mivel attól 
tartottak, hegy Bodnár bűntársai 
újra betörést kísérelnek meg, — 
elővigyázatosságból egész éjjel rendőr 
őrizte, azonkívül az üzletbe aludt 
a cég vezetője is. A rendőrség most 
mindenfelé távirati megkereséseket 
küldött Bodnár előéletének kipuha- 
tolására is, hogy állításai mennyiben 
felelnek meg a valóságnak. Holnapra 
már valószínűleg sikerül teljes fényt 
deríteni a veszedelmes betörő viselt 
dolgaira.

FÖI5KOLR
Fesletich Bajtársi Egyesület nagy­

gyűlése. Junius 23-án hétfőn tartotta 
a debreceni akadémia „Fesletich“ 
Bajtársi Egyesület rendes évzáró 
nagygyűlését. A gyűlésen megjelen­
tek, dr Vargha Kálmán udvari ta­
nácsos, akadémiai igazgató, Göllner 
János a Bajtársi Egyesület magistere 
dr Széli László a vezérség ős szá­
mos bajtársak Heyme István vezér 
a Nemzeti Hiszekeggyel nyitotta 
meg a gyűlést, majd megtartotta 
vezéri beszámolóját rámutatnak az 
egyesület idei nagy fejlődésére és 
örömmel állapította meg, hogy a 
bajtársi egyesületet sikerül úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg teljesen 
megszilárdítani. Schlesinger Sándor 
alvezér az egyesület kulturális te­
vékenységéről, Zboray Tibor a kincs­
tár állásáról, Lengyel József könyv­
tárak a könytár örvendetes gyara* 
podásáról, Winkler Lajos főlövősz- 
mester szintén szép munkával szá­
mol be. — Ezután a Bajtársi Egye­
sület az igei vezetők közül Heyme 
István vezért, Bencze Ferencet az 
„Attila“ helyiszervezet főlövőszmes- 
terét. Zboray Tibor fökiucstárnok 
és SzÖllőssy László nádor és lö­
vészmester bajtársakat lovagokká, 
Winkler Lajos pedig tb. főlövősz- 
mesterré választották — Majd az 
egybegyült leventék a következő 
vezőrsőget választották meg egy­
hangúlag : Vezér: Schleiminger Sán­
dor, alvezérek: Raab Kálmán és 
Hubay Konrád, nádor: Suba Dezső, 
udvarnagy : Tóth Bertalan, főklncs- 
tárnok: Zervanek Nándor, darufő: 
Orosz Gyula, jőállományvezetők: 
Benoist Gaston ős Baintner Károly, 
föregis Baranyi Ferenc könyvtáros: 
Matusek István. — Az ujonan meg­
választott vezérséghez dr Varga 
Kálmán igazgató és Göllner János 
magister intéztek buzdító beszédet, 
dr Széli László pedig az egyesület 
könyvtárát gyarapította nagylelkű 
adományaival. Ezután a gyűlés a 
Himnusz előneklősővel véget őrt.
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Hißen
1924 janios 24. (Kedd)
Prot.; Iván. Kath.: János.

1897 Brassai Sámuel, a világhírű erdélyi 
polichiszter meghal Kolozsvárott 100 éves 

korában
1859 Az egyesült olasz és francia sere­
gek döntő vereséget mérnek az osztrák 

hadseregre. 

A ■•teorológiai intéiet jeleitése
Hízónkban az idő meleg, zivatar több 

helyütt volt. Tiz milliméteren felüli ziva­
taros esőt jelentettek a következő helyek­
ről : Paks 25, Ercsi 24, Putnok 16, üeh 
récén 14, Pécs 13, Magyaróvár 11 milli­
méter.

Időjóslat : Egyelőre zivataros idők, ké 
sőbb hösülyedés.

Közművelődési könvvtár nyitva délelőtt 
9—1-ig, d. u. 3—7-ig,

Csokonai-színház este 8 órakor Mikádó 
Tisztviselőest.

Vígszínház : Az én amerikai feleségem.
Uránia; Carneváli álom.
Kereskedő tanonciskola önképző köré 

nek évzáró ünnepélye fél 5 órakor Piac­
utca 8.

A DEAC évzáró közgyűlése 5 órakor 
az Egyetemi Körben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor. Csokonai 
Arany János.

— Soltész Elemér tábori püspök 
beszédet mond a sajtóvasárnapon. 
Soltész Elemér református tábori 
püspök, mint a Hajduföld értesül, 
résit vesz a junius 29 én megtar­
tandó református sajtóvasárnapon és 
délután 6 órakor beszélni fog a 
Kossuth utcai templomban tartandó 
ünnepélyen. Rajta kívül szerepelni 
fog még többek között Baja Mihály, 
Hammerstedt János orgonamüvész 
és a Templomegyesület vegyeskara.

— Ai ébredő magyarok küldött- 
»égé ö«v. Bársony Sándorodnál. a 
Hajdúböszörményben megtartott éb­
redő nagygyűlés után az Ébredő 
Magyarok Egyesületének húsz tagú 
küldöttsége kereste fel özvegy Bár­
sony Sándornét. A tragikus körül­
mények között meghalt köztisztelet­
ben álló kiváló hajdúböszörményi 
magyar gazdának özvegyét. A kül­
döttséggel mentek az ott időző Zsi­
linszky Endre és Lendvai István 
nemzetgyűlési képviselők, akik mély 
részvétüket fejezték ki az özvegy 
előtt és egyszersmind biztosították 
arról, hogy mindent elkövetnek az 
irányban, hogy a véres brutális eset 
minél előbb megtoroltassék.

— A kereikedő tanonciskola évzáró 
ünnepélye. A kereskedő tanonciskola 
ifjúsági önképzőköre ma, junius 
24-én délután fél öt órai kezdettel 
tartja évzáró ünnepélyét. Az intézet 
tornatermében. A sikerültnek ígér­
kező ünnepélyre szívesen látja az 
érdeklődőket az igazgatóság.

— A Déri-mnaenm magyar nép- 
rejsl képeiből mától fogva a har­
madik sorozat jön bemutatásra. Ez­
úttal Kecskemét, Kiskunság, Pest­
vármegye, Szeged, Borsod és Heves 
magyar népének életét ábrázoló 
saebbnél-szebb művészi rajzok és 
festmények láthatók a városi muzeum 
Csokonai termében. Különösen kitün. 
nek Garay Ákosnak és Benyovszky- 
nak kecskeméti tárgyú müvei. Le- 
bilincselők Mezőkövesd festői szép­
ségletérői és világhírű népművésze­
téről készült képek.

— A slketnéma-iilézet év»áró 
VlISgája. A debreceni siketnéma-in­
tézet junius 25-én, szerdán délelőtt 
3 órakor tartja évzáró vizsgáját. Az 
intézet igagatósága ezúton hívja 
meg az érdeklődőket az évzáró 
vizsgára.
HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBENI

— Az érettségi vizsgálatot tolt 
ifjak figyelmébe. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium 25 főiskolai 
internátusi helyre pályázatot hirdet 
felsikereskedelmi első éves tanár 
jelöltek szamára. Pályázhatnak olyan 
férfi tanárjelöltek, akik középiskolai 
Vagy felsőkereskedelmi iskolai vizs 
gájukat j les, esetleg jó eredménnyel 
telték le és felsőkereskedelmi iskolai 
tanári pályára szándékoznák lépni. 
A felveendők egyetemi tanulmányaik- 
nak mind a nyolc félévére állami 
ingyenes ellátásban részesülnek. A 
pályázat julius 31-én jár le. A pá 
lyázók tanulmányi felvilágosításokért 
a közgazdasági egyetem dékáni hi 
vatalához Budapest IV. kér. Szerb­
utca 23. fordulhatnak.

— Városi nyugdíjasok figyelmébe. 
A számvevőség felhívja az összes 
városi nyugdíjasokat, hogy életko­
rukat igazoló okmányokat és férjük 
halálozási anyakönyvi kivonatát, 
végül a gyámokat, hogy a gondo- 

! zásuk alatt lévő árvák születési 
bizonyítványát legkésőbb junius 
26-ig a számvovőség II. c. osztá­
lyánál I. em. 17. sz. szobában mu­
tassák be.

— Beiratástk a debreeeíi iskolákban. 
A női felsó kereskedelmi iskola első év­
folyamába való felvételre junius 30-án kell 
jelentkezni. A felvételi vizsgálat ideje jú­
lius 1, beiratkozás julius 2.

Az evangélikus iskolában a beiratások 
julius 1, 2 és 3 napján lesznek megtartva.

A helybeli fiú felső kereskedelmi iskola 
1 évfolyamára a jelentkezés junius 30-án 
és julius 1-én d. e. 9—12 óra között tör­
ténik ; bemutatandó a legutolsó iskolai bi i 
zonyitvány, állami születési anyakönyvi ki- l 
vonat és ujraolfási bizonyitví-nv. A felvé­
teli vizsgálat julius 2-án délután 4 órakor 
lesz. A többi évfolyamokba a beírás ju­
nius 30-án, julius 1, 2 és 3-án délelő t 
9—12 óra között eszközölhető.

— Olaszmódra készfiit makaróni 
frissen is kapható BABKO fűszer 
üzletében, Meszena-utca 1.

— Hírek a rendőrségről. 
Betörés a vagongyá'ba. Vasár­
napra virradó éjjel ismeretien tét 
tesek betörtek a vagongyárba s 
onnan a közalkalmazottak részére 
érkezett ruhaszövetből nyolc millió 
korona értékű szövetet elloptak. — 
A rendőrség keresi a tettest. A 
debreceni raktárfőnökség jelentette 
a rendőrségnek, hogy a Grünfeld 
Adolf nevére föladása utáni csomag- 
szállitmányból két férfi öltönyt szál 
litás közben kiloptak. A nyomozás | 
folyik.

Zománcos edények
fehér-fehér, piros és kék színben állandó nagy raktár 

Sesztina Lajos vaskereskedésében 
Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. sz.

Friss töltésű ásványvizek 
megérkeztek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók :

Agnes, Karlsbad! Mühlbrunn, Málnást Mária,
Paradi kenes, Salvator, Csizi jodos. Marienbadi Kreutzbrunn 

' Levico, Parádi arzén, Selters \

Kontsek Géza Kossuth-«. 15
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r Etil EDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLEIT). a Vasnttól

- 7 egyenesen jöhet, mert regijei 
.n.rfÍíiamVá8*r0lllat’ nem kel1 ’ietnie, 
raert délben 18 nj’Ga, — este 6 óráig.

yj‘71ör,1£vasutas ésVUVllUOl ■ katon«iösszesfeisze- 
" velősek nagy raktára

KblCn »»pkaosztály. A legtinomabbak mértók után <__

— A debreceni sakverseny negye­
dik fordulóján Grünfeld nyert Tóth 
ollen, Gruber Filep ellen, Dr Nagy 
Barabás ellen. A Kulcsár—Dr Sza 
bados és a Torma—Dalmy játszma 
függőben maradt. A versenyen Grün- 
féld és Dr Nagy 2 és fél és Gruber 
3 egységgel vezetnek.

— Békeffy Boros» kabaré szom­
baton és vasárnap este 9 órakor két 
előadást tart a Bika dísztermében. 
Mindkét este teljesen uj műsor Bo- 
ross Géza, Bákeffy László, Szemere 
Gyula, Kondor Ibolya s az elsőrendű 
társulat többi kiváló tagja a leg­
jobb kabarészámokat adják elő. — 
Jegyek a Bika portásainál.

— Felhívjuk t. részvényeseinket 
hogy ideiglenes részvényelismervé- 
nyeiket folyó hó 23-tól kezdődöleg 
részvényekre való becserélés végett 
az intézet pénztáránál Kossuth utca 
8. mutassák be. — Tiszántúli Mező­
gazdasági Hitelintézet Bészvénytár 
saság.
_ — Az „Arany Bika“ gőz és kád­

fürdő állandóan nyitva reggel 6 órá­
tól este 7 óráig. Hidegvíz kúrához, 
gőzfürdőhöz havi és heti bérletje­
gyek igen mérsékelt árban váltha­
tók. Tisztviselőknek, egyleteknek és 
intézeteknek nagy árengedmény.

— Tisztviselő urak figyelmébe 1 
a jóléti szabóműhely feloszlatása 
dacára továbbra is készítek jutányo 
san divatos ruhákat, elsőrendű mun 
kát Sztepanov, Darabos utca 44.

színhez
Műsor:

Kedden: Krampera—Bordy tánc és A 
mikádó. Japán Operette.

Szerdán : A kis király. Operette. Kováts T 
és Unger 1. házassági jut. ját.

Csütörtökön: A vasgyáros. Színmű. — 
Tisztviselőest.

Pénteken : A kis király, Operette.
Szombaton ; A vén gazember. Színjáték.

Rózsahegyi Kálmán m. v.
Vasárnap délután: Süt a nap. Életkép. 

Rózsahegyi Kálmán m, v.
Vasárnap este : Falu rossza. Népszínmű 

Rózsahegyi m. v.

Sitnhtask és mozRósslnháíak közleményei 
Csokonal-sslnhét 

Ma, kedden tisztviselőestben Mikádó.
Tökéletes sikert aratott gyönyörű zené­

jével és humoros alakjaival .Mikádó" ja­
pán tárgyú Operette. Frenetikus sikert ér­
tek el a darab előtt Krampera Lóna és 

. Bordy Bella klasszikus plasztikai tánca­
ikkal.

Unger István és Kovát« Terus . 
házassági jutalomjátékukra „A kfcSííS 
operettére jegyek már válthatók y

Tisztviselőestben kerül színre' mw-x 
kön Claire szerepében Halasi äÄ 
Ohnet György hervadhatatlan „Vasgyári’.1 
színmüve. ’gyáros

Rózsahegyi Kálmán szombat és va«s, 
napi^ vendégjátékaira jegyek már vált-'

VlgsxlnhAz-mout
Az én amerikai feleségem (VéezeL 

győzelem) színmű 6 felv. A leeszehh 
Radius—Paramount-film. 8 lebb

Jön: A diadalmas élet.

Uránia hóim
2 sláger a legnépszerűbb színészekké■

I. Carneváli álom Petrovichal a főszerep.' 
ben. II. Szerelem vasára Mia Mavval P 
film. Jöan|ln,a8 éle‘ 8 leg87ebb ma™'

Csütörtökön Karnevál gyermíkeL N*S 

attrakció. (A Titkok háza főszerenlőivei 
Előadások 7 és 9 órakor. Vasárnap 
„Őrszem“ Petrovichal.

TE5TEDZE5
A KSE a másod, a KTE 

az elsőosztályban
(4 Hajduföld tudósítójától): A 

vasárnapi bajnoki mérkőzések vég­
let?; tisztázták a bajnokság sorsát; 
a NyTVE erős küzdelem után le­
győzte a Kisvárdai SE-t 2 :1 arány­
ban s vereségével a KSE kiesett az 
elsőosztályból. A Kisvárdai TE pedig 
az osztályozóban legyőzte a DMTE-et 
3 : 2 arányban s győzelmével beke­
rült az elsőosztályba. A két kisvárdai 
csapat tehát helyet cserélt. A DVSC 
utolsó mérkőzését is megnyerte 
Nyíregyházán. A BAK debreceni 
szereplése sivár sportot nyújtott, 
nem elégítette ki az igényeket.

Eredmények:
DVSC—NjKSE 4:1. A Vasutasok 

szép küzdelem után győzték le a 
nápról-napra javuló NyKISE-t. A 
vezetést az NyKlSE szerezte meg. 
A DVSC három gólt korú érből fejes 
révén ért el. Biró ; Bródy Barna volt.

BAK-DTE 2:2, félidő 2:1. A 
BAK játéka csalódást keltett, álta­
lában a nyújtott küzdelem alacsony 
színvonalon mozgott, a DTE ha csak 
egy kicsit erélyesebben játszik, gó­
lokkal nyerhetett volna. A BAK is 
meglehetősen sportszerűtlenül visel­
kedett, a közönség ilyen mérkőzések 
után nem igen fog kijárni labdarugó­
mérkőzésekre ; már is csökkent a 
nézők száma. Az első gólt a DTE 
éri el lesállásból Tárkányi révén, a 
BAK Mérő kapus hibájából kiegyen­
lít, sőt a vezetést is megszerzi. A 
kiegyenlítő gólt Kaiser lőtte szép 
egyéni játék után. A DTE-ből a 
fedezotsor, a csatársorból Polyik és 
Tárkányi tűnt ki. Neumann Ármin 
igen gyengén bíráskodott.

Kisvárdai TE-DMTE 3:2. A KTE 
már 2:0-ra vezetett, de a muoká- 
sok lelkes játékkal kiegyenlítettek- 
Ezentúl állandó fölénybe kerültek 
s ennek ellenére a meghosszabbított 
időbon a KTE szerezte meg a győz­
tes gólt egy lefutásból. A mérkőzés 
mindvégig izgalmas volt, mindkét 
csapat szivvel-Iélekkel küzdött. A 
KTE-nek még sokat kell fejlődnie, 
ha az elsőosztályba megakarja állam 
a helyét.

Hízott

JUH-HÚS 
a mai naptól állandóan kapható 

kilója 24.000 K
Szentanna u. 10, Egyház tér 
10 és Simonffy-u. 2, a Lin- 
denfe^d-féle) mészárszékben.
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KyTVE—Kisvárdai SE 2 ■ 1, félidő 

0: 1. Erős, késhegyig menő itüzdel 
met eredményezett a két csapat 
találkozása. A KSE szerezte meg a 
vezetést, de a második félidőben 
elkészült erejével s a NyTVE a 
győzelmet is megszerezte.

NyKISE ifj—DEAC ifj. 2:0 a 
DEaC szebben, az NyKISE ered­
ményesebben játszott.

A nyugati kerületi válogatott Szóm­
ba', helyen 2: 1 aranyban legyőzte a 
tartalékos fővárosi II. osztályú válo­
gatottat s ezáltal megnyerte a válo­
gatott serleget.

A DVSC ellenfele a Diósgyőri VTK 
lesz. A legjobb vidéki csap átért foly­
tatott küzdelem során a DVTK 2: 0 
arányban legyőzte a Bélié csabai 
aC ot. A DVSC vasárnap Debre­
cenben a győztes DVTK val kerül 
össze.

A DEAC évzáró közgyűlése. A 
DEAC kedden délután 5 érakor tartja 
évzáró közgyűlését az Egyetemi­
körben.

továbbra is tartózkodó, irányzat lány 
hu'ásra hajló, a forgalom csekély.

KÖZGRZDRSÓG
WrWWi»» .. ......... .

A debreceni sertésvásár. A hétfői 
sertésvásáron a kövér piacra körül- 
beiöi 200 sertést hajtottak fel. A 
kereslet közepes. Prima sertés 23 
ezer koronáig, a közepes 22—23 
korona között, a silány 19 korona 
tói felfelé állott. A sovány piacon 
felhajtás közepes, a kereslet nagy. 
Hízónak való sertésért 26—28 ezer 
koronát fizettek.

Magyar korona 0.0067
türicni zártai

'>wmrM 307P’oNvwy“r11 563' .»• Brüsszel 
2650, Milánó 2440. Lonrtos z44l Berlin 
135. Hollandia 21ü> „ Bécs 79 40. Szófia 
410, Prága 1665, Varsó 109' „ Buda­
pest b7'n, Bukarest 250, Be'grád 67C.

Oevizakőzp. hiw. árt.
„^Ilár 84150—85250, angol font 372900- 
373900, hollandi forint 31250—322(10 
Lancia frank 4570-4710, svájci frank 
14840- 15310, cseh korona 2475-2550, >ei 
360 385, liia 3620—3740, dinár 980 - 
1024 német márka —, osztrák korona 
118'50—121'60 fillér, Napoleon arany 
299800 pénz.

A takarökkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 125 papír­

koronával.
Terménytőzsde eAifei

A mai terménytőzsdén az irányzat tar­
tott volt. Egyedül a tengeri emelkedett 
5600 koronával. A forgalom csekély.

Hivatalos arak: 7ö kilós tiszavidéki 
búza 3121.,— 315, egyéb 305-10, 79 
kilós tiszavidéki 320—25, egyébb 315— 
17‘ s, rozs 265—7'/.,, zab 320 -325 takarni, 
árpa 290—300, sör-árpa 315—35, tengeri 
280 -285, koipa 210—215.

Ferencvárosi sertánvásAr
Nyiltvásári maradvány 1073, éikezett 

769, eladatott 140. Árak: könnyű 22— 
23000, nehéz 23—24000. Zártvásári ma­
radvány 210, érkezett 78, eladato>t 10. 
Árak mint fent.

Tavasz várók
A „Hajduföld“ orcdoti regénye 

Irta : IGMÁNDY GÉZA.
(Folytatás.)

Tobzódik az élet körülöttünk, 
hozzánk hasonlók divatos ruhákban 
járnák. Elveszik a fiatalság gyönyöreit. 
Kagyogó arccal ütnek a kávéházakban, 
szórakoznak a hölgyekkel. Mi csak az 
utcáról nézzük őket vágyakozva s ak­
kor kerülünk beljebb, ha a zeneka­
runkban muzsikálunk. Könnyed, nem 
törődömséggel rendelik a nótákat, 
arra nem gondolnak, hogy a szivünk 
vérzik, amikor őket mulattatjuk

— Tudjátok gyerekek, mindig az 
orosz diákregények hősei jutnak az 
eszembe, ha egy kicsit elgondolko­
zom. Küzködés, kínlódás, néha egy 
kis reménysugár, de utána a vaksötét 
éjszaka,

— Nem mondom, hogy mindenki 
így van, de sokan Ugy-e az iskolából 
a harctérre kerültünk ? Tisztek lettünk 
oly fiatalon, hogy máskor még önkén­
tesek sem lehettünk volna A tiszti

a

szolga mindig a sarkunkban volt. El- 
kényelmesedtünk. elszoktunk a komoly 
munkától, hiiz a gimnáziumban ép a 
neheze elől soroztak be katonának. 
Ott meg nem az eszéből élt az ember. 
Szép volt. Azért megy most nehezen 
a tanulás, itt-ott még a szilárd alap 
is hiányzik. Most aztán evickélünk, 
próbálgatunk dűlőre jutni. Attól félek, 
hogy a saját erőnkből nem boldogu­
lunk. Egyszer csak elcsüggedünk • a 
sarokba dobjuk a könyvet.

— Nem is kell mindnyájunknak 
tanult, végzett embernek lenni — 
szólt Ákos.

— Nagyon téves felfogás, hogy csak 
a diploma leszi az embert. A háború 
megmutatta, hogy nem csak az orvo­
sok és jogászok menthetik meg az 
országot, hanem legfóképen a dolgozó 
kezek. Az ugynevezelt kommunizmus, 
ami nem volt mas a rablásnál és gyil­
kolásnál, a legfenyesebb példa, hogy 
a magyar munkásságot és általában a 
népet nem lehete t volna beugratni 

, ha ve- 
volna, 
alapja.

abba a kalandor vállalkozásba, 
zetői képzett embsrek lettek 
A mnnka a tarias élet egyik 

(Folyt köv.)

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

9797—9828—10382 1924. II.

Lanyha a tőzsde
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

mai tőzsdén is változatlanul lanyha 
volt az irányzat. Lanyhitotta az 
irányzatot az a körülmény, hogy 
Bécsből is lanyhuló irányzatot jelen 
tettek. Az árlemorzsolódás folyton 
fokozódott és eltartott egész a zár 
latig. Az árveszteség kb. 6% nak 
faléi meg. A pénzt l°/o-al kínálták 
vevő nélkül. Zárlatkor a hangulat

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező, „Tornyos“ tanya elnevezésű 
723 k, b. 02 négyszögöl területű 
földbirtok a városháza kistanács­
termében 1924 évi juntas hó 27-én 
délelőtt 9 órakor utóajánlat kizárása 
mellett megtartandó nyilvános ár 
verésen az 1924. évi október hó 
1-től 1936. évi szeptember hó 30-ig 
terjedő 12 évi időtartamra bérbe fog 
adatni. Árverési feltételek a tanács 
gazdasági ügyosztályánál megtekint­
hetők.

Debrecen, 1924. évijun. hó 16-án.
Városi tanács.

Bankon: 
52'5 

Ár 50 
293 
168 
42 
35 

, 53

Kiadja: Haidníiltl Lapkiadó Vállalat.
7í Ásók, Kapák, Kaszák

Keritésfonatok, Szőllöpermetezök, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez , 
Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a Kossuth-szoöor mellett

Bészler és Dávid vaskereskedésében
olcsón kaphafók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatsz »Ion, Legújabb 
Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatok

Csáthy Ferenc kőhalmi Vahatat Béssv. Társ.

Az összes raktáron levő

fűszer- és csemegeéi'uii árait
lényegesen leszállította a

■

^„HANGYA” ■

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
J Fióküzletek a város minden részében.
■| Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA“ üzleteiben vásárolni I

■

~agol 
Bosny.agr: 
Földhitel
sasai 
Hermes 
Agrár 
HSzlavon.
Lloyd Bank 11.— 

.1 525 
ingatlan 
Cseh
Forgalmi í 
Jel«..
Kér. hitel 
oesiámitoió 
Német 
JlMl 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank
Jtíztr. Hitei 

Keresk. 
Hungária 
Wiener B 136 
Amerikai b. —• 
Atlantice —
Takarékpénztárak
Belvárosi 25.4 
Lipótvárosi 8 
Egyes.fővár.138 
Magy. Ált. 135 
M oktár 195
Pesti hazai 3500 
Kőbányai —.

Biztosítók
1. Magy 
Fouciérs 
M- franci» 
Jég 
Pannónia 
Nemzeti b.

Malmok
Back 
B.-mi-i. dói 
Concord:» 
Békéscsabai 73 
Első Bpest 119 
l’örükszutm27 
Gizehs 59
Hun ’ária 92
Kiráíymaloin 27
Viktória 236

23J
24 

37 5
86
28 

> 77.
29
20 
6
7.

12*
31 

172 
1055

8250
195

52
108
39

l'raiiszdan. — 
Sányákés téglagy 
Bauxittrö8zt290 
Büocsini 
Borsodi 
Lőrinozi 
Csep.tégl» 
Cernen i 
Szászvári 
Kohó 
falván 
Drasche 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. : 
Kerámiai 
Móri szén. 
S agy hát. 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikáuyi

Nyomdák 
Athenaeum I 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Pállasz 1 
Révai 
Rigler 
Stefauenm 
Ujságüzem 
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 105 
Koburg 65 
Corvin gép — 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Féaisoresk. 27 
Fsanki 
Ganz U.

Kis tárcsái
Györffy
Hoffher
Kaszab
Kissling
Kühne
Láng 
Liptak

935

62

70
31)
415

28
200 

1700
69 

2900
70
28

130
635

! 14
180

910

26
27
22

130 
68 
29

Gyón uör — 
Hangyaipar 25 
Kibe: —
Királya:itb 3250.
Őstermelő 28J

325

142

55'i
49

15.
190

120, 
71 
40
90 
85

31'5

145
75

85
36
8.5

14 l
6J
75
75

19
178
6 5.

1150

115
2850
13o0

85
1.5
42

118
145

Gép és vasút 30 
Magyar acél 200 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Paíágyi 
Rex 
Rima 
doesueman i 80 
Rotmúller 
Sctilic ti 
Schulter 
t’endlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 
Gyapjúmon?» 50 
Szövőkötő 30 
Goldberger 145 
Győri textil 3 0 
J uta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
8 pódium 
Flóra 
Hung, niiiíi . 129 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotifi 
Szikra 
Török 
W ander í
Szénkéueg 
Labor

Különfélén
12 

6
315 

16 
24

Bárdi 
Bon: 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Oun.'intuli 
Papíripar 
Felten

145
910

251
380

5 5

128
8

150
86

31 
6’ 

70 
48 
27 
29

49

7.

24
111
28
21

49

Gummi 
Német m. 
Vasat forg. 
Interrexin 
Star 
Telefon 
Turul cipő
Unió szinti*,, 9 I 
Szolnoki 
Zagyv*oálf*i22 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Dé cukor 475 
Horvát — 
Oukoripi’ 2375 
Mezőgazd, — 
Mezőhegy, 214 
Stammer 2450

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
ToKaji 
Villányi
Gáz és villamos, 
Alt. Gázizzó 10 
Alt. Légsz. — 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
l’löbmi 
Vasúi. vi’I. 
Lámpa

Olajtnüvek 
Marosi petr.100 
Olajipar —
Sör és szeszipar 
Baróti 3500
Részv.-sör 259 
Temem sör 162 
Fővárosi sör 3 I 
Gschivindt 151 
Győri szesz — 
Keglovion 24 
Királysor 78

80 
5-4 

331 
39, 
60.

‘olg. Sör 
Krausz 
Pannonia s 
Temem na.
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária — 
Royal 
Égisz 
Ligetsza iát 
Schwart h< 
Lukacs

Faip ír ;
Merearfa 
Cserző 
Dharaizti 
Egy. fa 
Fiuüergyi.- 
Huttiua : 1 
Hazai 
Honifa 
iiőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy.-Am 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Jfa uj 
Rézbányái 
Szlavón... 
r.jéi< 
Nasici : 
Viktor:* 
Zabolai 
Zen tin 
tirdöbirf.
KÖzleki Jeti 
Adria 
Atlantic* 
Közüli 
Város 
Búr 
Déli vasul 
Mcfter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Allamvasut 
Trösi

33
29
53

4.8 
30.
36

26
11,9 
415 
120
7.
28
16 5 
75 
25
13 
5-5 
42 
7,5

65
4'4

48 i 
198 
95

2000
5'5

105 
125
32 
váll.

35
54
76
58
62

267 
205

33
145
530 
9'J

• íílnnTnc nnháh katonai felszerelések legolcsóbb beszerzési forrása j 
í üi&yuila ruiiun, pískoity m szih u hpmui iumüii Kossuth-u. 58;

Kiss Béla és Fiai zenekara
esténként a

Gambrinusban hangversenyez
Ha lato nmei lé ki borok



6 MHjpurcin 1924 junius 24.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, 1/FRWF7 
oltson beszerezni tessék "tuHCt 
merni, hol kevésbé használt úri ruhákéi* adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-utcd Z. u. (Zenedével szemben).

ÍxTZpró" hirdetések 1
í db • Anró hirdetések diia hétköznap 10 sióig 1500 kor. minden további szó“ A • Apró hirdetések dija hétköinap 10 sióig 1500 kor. minden további szó • A *fi X 2 150 K. Vasár-és ünnepnapokon 10 sióig 2500 K, minden tovtobi szó J _ J
g • © 250 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak « W |
’____ _________ _______  _  —. —... — — —... «K-, —-US WOJ VM, w/ W) A

Lakás
lamminger hölgyfodrász 
•peciál hajfeitő él parókakészitő 
VARGA-UTCA I. (Iparbank).

Bntározott uoba 
csinosan butorozv a 
egy vagy Ikét úri 
ember részére julius 
1 sőre kiadó. Kígyó­
utca 33. sz. 5349

Ólmot 
bármely mennyiség­
ben vesz Könyv­
nyomda, Piao-u. 59.

Vasutasok! Házvevök!
Eladó nagyon tzép ház ! Óriási te­
lekkel I Hatalmat gyümölcsöse! I 
Rögtön beköltözhető tzép lakással 
és bármilyen célra alkalmas üzlet- 
helyitéggel Varga-kert, K Tóth 
Kálmán-u. 30—32. sz. a. Modern 
lakások. Villanyvilágitás. Hirtelen 
közbejött családi okok miatt min­
den elfogadható árért megkapható. 
Házyevők ! Sajat érdekükben nes­
zek meg rögtön e hasat. Ezen 
ház felett it a Nagy Lajos Iroda 
rendelkezik, egyedül csak ott köt­
hető meg a vételi jogügylet, ott 

teendő le a foglaló is! 
IRODA VERES-U. 9.

Slép 
különóejáratu ulcai 
pai kettes 
zott szoba 
Miklós-utca

butoro- 
kiadó, 
21. sz.

5340
Kétsxeba 

kcJnyha julius t t'd 
kiadó. Erdősor 7. 
szám 4801

Egy szoba, 
konyha, speiz el­
cserélendő Árpád • 
tér, Szárason utca 
6. szám, 4 ajtó 4884

Kiadó
egy utcai bútorozott 
szóba vi'lanyvilágí­
tással Varga-kert. 
K. Tóth utca 1. sz.

$

Legolcsóbban 
vásárolhat 

legjobb minőségű
Szappan, Kölnivíz. Páriám, Arc­
krém, Fogpaszta, Szájvíz, Fésű 

és Kofearnkat stb

H0H2Ú 0R0BUEHI9B9N
« pinc-UTca íz. telefon w-ib.

í
Á 
•>í$
I

I

SZÍREK ANDRÁS 
úri- és egyenruha szabó 
SZENT ANNA-UTCA 1.

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Sikerült
ismét egy nagyobb tétel partié árut 

beszerezni

a legfinomabb pipere-, an­
gol-, mandula-, ibolya-, 
Klein, Schön stb. elsőrendű 

márkaszappanokból, 
melyet a mai naptól kezdve ismét 

reklámárban árusítok 
kilogrammonként 49000 koronáért 
Legújabb szenzációs reklámom 1 kg. 
prim» Szegedi Háziszappan 17 000 K 
Gyönyörű fürdősapkak 

dús választékban

HORVÁTH SÁNDOR

..ELITE“
lllatszertára, Piai-ti. B¥

Boezonám míliÉszfiti MM
kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében
Caapó-ntca 88. Telefon 6 20

Veszek
Debreceni Első Ta­
karékpénztár rész­
vényeket. Cím a 
kiadóban. 5300

Veszek
ágv, asztal garnitú­
rákat, paplant, sely­
meket, fehérnemüe- 
ket és szőnyegeket 
legmagasabb árban 

Kaiser Piac u. 7.
5126

4 kezépiskolát 
végzett fiú tanuló­
nak felvétetik Tóth 
Gyű a vaskereske- 
deséban. 5370

Mtthelvneli 
alka más kis helyi 
séget keresek — 
lehet udvari is — 
a Csapó-utcai ré­
szen Cím a kiadó­
ban. 5350

Taniió 
leányokat, gyako­
rolni akarókat fel­
vesz Veress Margit 
varrodája, Kölcsey- 
utca 3. 4866

9 katasttrális hold 
jól termő homok- 
föld a sámsoni kö­
ve.-utón,
a vámházza' 
ben, elad ’ 
kezűi lehet 
sirkőraktar, 
58. szám

közvetlen 
szem-
Éa$e- 

Kegyes 
Piao-u.

5356

Olcsó! 
Olcsó! 
Olcsó!
Olcsó 1

Oicsó!
Olcsó! 
Olcsó!

Sxoki
konyhán lakásom el- 
cseré'ném hasonló­
val Csapó vagy Kos­
suth részen. Béresé 
nyi utca 51. 488 >

Különkejárati
utcai bútorozott 

szoba előszobával 
esetleg konyhahasz­
nálattal azonnal ki­
adó vagy eladó is. 
Darabos-u. 31. 4887

Bnterezott szokt 
közös konyha hasz­
nálattal. fáskamara 
és paddal julius 1 -re 
kiadó Thaly Kál­
mán-u. 4. 4889

Utcai 
bútorozott szoba 

teljes ellátással két 
személy részére ki­
adó. Erzsébet-utca 
32. 4890

Uteai bitorozatt 
szoba két urnák ki­
adó. Teleki-u. 69. 
_____ _______ 4891

Egy 
bútorozott szoba el­
sejétől kiadó Varga­
utca 45. 4892

Ajánlat
Hencserek, 

plüss szövet, bőr ■ 
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok 5078

Elsőrangú 
kárpitos

Szabó József, 
Varga utca 1., 

Szent Anna utca 
sarok.

Kész hem-serek 
raktáron. 5055

Apró 
üres tégelyeket, — 
üvegekei legmaga 
s»bb árért vásárol 
az »E ite* illatszer 
tár, Piac utca 64. 

— _ 5295
Öregeiéit 

és képkeretezést ju­
tányosán készít 

Hampei Jenő épület­
üveges és képkera- 
tező, Rákóczi-u 8. 

5037

Zongora- 
hangolásohat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonóshingsze- 

reket elvállalok. 
Zongorahango­

lások, javítások 
helyben és vi­
déken. Te'efon : 
15—16, Zongo­
rák fényezéséi 

elvállalom

TÖMTE LÁSZLÓ 
zongora vonós- 
hangsz.rkészitó

DEBRECEN', 
PIAC-UTCA 30. 
az udvarcan 5036

Kereslet
Tanuló lányt

felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac 
utca 59, 5027

Klsörendtt 
varrónő házhoz 

ajánlkozik, Zöldfa- 
utca 8. sz. 4, ajtó,
Vajdáné. 4883

Fehérn»mü
és gyermekruha 

varrónő' házakhoz 
ajá nlkozik. Wilhelm- 
né Vígkedvű Mihály- 
utca 40 4888

Tanuló
lega'ább 2 .közép­
iskolai végzettség­
gel felvétetik ;Fél- 
egyházy János fű 
szerüzletében Piac­
utca 63. 5363

Moiónö
és konyhalányok a 
belső klinikai te­
lepen felvétetnek.

4894
ló cialádkól való 

flu tanulóul felvéte­
tik Kovács Gyula 
vasüzletében Pi>c- 
utca 17 4895

Lakatoitanilók 
fizetéssel felvétet- 
nek Pacsirts-u 41.

____  4896
Leányok 

vagy fiatal asszo­
nyok felvéietnek a 
Korona gőzkenyér- 
gyárban. Bethlcn-u. 
22. sz. 4897

Tanulót 
középiskoláb >1 fize­
téssel felveszek. — lentxe Henrik 53>s

Tanuló felvétetik 
Koncz László Kál 
vmleri üveg-, por­
cellán, képkerete- 
zési üvegezést üz 
létében. 5352

Csalán­
levelet 

nyersen és szá­
razon magas pár­

ban veszek.
Teleki-utca 96 

5207

Eladás
Tégla

és cserép eladás 
nagy és kis tételek­
ben is kaphats Borz 
utca 5. sz, 
téglagyár. 
15 18.

nyu'asi 
Teletem 

4883

Tix hold homok
felibe kiadó Ipar­
kamara tőzsde. 4893

Térek
fin eladó. Bundi u
3.  4898

Eladó
fehér kőriefa háló­
szobák és többié e 
bútorok. ugyanott 
asztaloitanoncok fi­
zetéssel felvétetnek 
Pacsirta ti, 27. 4899

Eladó hit
jól bevezetett fűszer­
üzlettel. beköltöz­
hető háromszobás 
lakással. Simonffv 
utca 33 4900

Eltgáni 
hentes berendezés 
márványpulttal el 
adó. Szappanos-u. 
11. 4902

Eladó
Teleki-utca 15. sz. 
ház, vevőnek átada. 
tik 3 szobás utcai 
lakás istálló, konsi- 
szin, pince. 4903

léximinkáimat 
feltűnő olcsón el­
ad mi. Csapó u. 35.

Welatka-utca 4. sz. 
ház egy szoba, — 
spelz, konyha, — 
disznóól, fiskamra 
o csó áron eladó. 
Azonnal bekötöz­
hető. 5339

Eladó 
kettő da’ab 2 hóna- 
po< vizslakölyök, 
Arany János-u. 62., 
postahivatalban.

5351

Eladó háx I
Rákóczi-utca 34. sz. 
Értekezhetni ügy­
védi irodában, — 
Batthyányi utca 17.

lodern,
'após férfi aranyóra,
Svájci gyártmány, 
eladó, Barna-utca 10 

5357

5362

Eladó
egy modern háló-
szoba bútor, Piac
utca 34., II. emelet
8. szám. 5354

Egy
varró-asztalka, 
nagy vasaló-

kis
egy 
asztal és képek — 
eladók, Nyugati-u.
34.5360

Használt ajtók
eladók, Homok utca
34. 5359

Eladó!
Ebédlő kredenc — 
márvánnyal. Ara : 
3 000,000 K. Hon 
véd-utca 3. Sepre- 
nyinél. 6361

Eladó
egy lószerszám és 
oay szívó-nyomó 
lendkerekes kutszi- 
vattyu Széchenyi-ut 
2L 5353

Eladó
161/, hold föld a 
Kishegyesen a kőut 
me'lett Értekezhetni 
Hadházi-ut 16. sz., 
a fairodában. 5348

Eladó
a Széchenyi-ut 21. 
sz. a. telek, 3 par- 
kettes szoba, fürdő­
szoba, oelédszoba, 
konyha, kamarából 
álló lakás 5590 □ öl 
kerttel s chez tar­
tozó 12 különálló 
gazdasági épület be­
rendezéssel és fel - 
szereléssel együtt. 
Értekezhetni 
ott helyben.

lehet
5353

Tenniszrakett, 
angol gyártmány, 
eladó. Csillag u. 82. 
_____  5276

Szabadonfutó
j fegyvergyári gép
I kitűnő kaiban elad x 
| Kossuth-u. 59, 

5288

Apróhirdetések ingyen 
a Hajduföld előfizetőinek

Lapkihordó 
asszony 
felvétetik a ki­
adóhivatalban :: 
Piac-ut 59. sz.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Upkiadovtulalat

Miklós-u. sarok.
Debrecen legjobb bevásárlási 

helye!
Nyári újdonságai megérkeztek 

külföldről !
Mélyen leszállított árusításunk 

megkezdődött !

Maradékok
félárban kiárusittatnak I!

130,COí) K
160,000 K

2 0,000 K

200,003 K

105,000 K
105,000 K

55,000 K
35,000 K

150 cm szélei férfigyapja 
ruhaszövet — — —

150 cm széles angol sche-
wiot — — — — 

140 cm széles camgarn 
gyapjúszövet — —

140 cm széles rag'án szö­
vet — — — — —

Divat színekben gyapjú 
gabardin costümre

Divat csíkos és sottis
gyapjú alj szövetek — 

Divat csikós női ruhaszö­
vetek — — — —

Női ruhaszövet többféle
színben — — — — 

Trikóselyem minden szín­
ben — — 90.000— 150,OÜO K-ig 

Selymek dús választékban 
Csíkos costürn és férfi-

ruhavászon — — — 
Divat epose — — — 
Cérna grenadin divat min­

tákban — — — —
Feltűnő szép liberti ba- 

tisztük — — — — 
»Goldberger* karton — 
Kitűnő ágynemű és fehér­

nemű vásznak
Mosó voál — -
Cérna zephir (Herman

Polák gyártmány) — 29,000 K
Női ing - - - - 45,000 K tél
Férfi ing — — — — 85,000 „ . 
Női kötött blnuz — — 85,000 » 
Divat csíkos női kötött

mellény és kabát — — 100,000 » 
Női muslin harisnya

minden színben — — 35,000 »

Fürdő ruhákban, 
Fürdő sapkákban 

óriási nagy választék
Női és férfi fahérneinüek, 

paplanok állandóan dús vdlosi- 
tikban, valamint rendelésre is 

méret szerint készítünk.

30,000 
115,000

40,000

45,000
21,500

K 
K
K
K
K

— — 23,500 K túl 
26,000-80,000 K ig

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni.

Tisztviselők 
árengedményben 

részesülnek l
orenca Jóaset-ut 59.


